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Ngày soạn:

Ngày dạy:

GIÁO DỤC PHÁP LUẬT VỀ TRẬT TỰ

AN TOÀN GIAO THÔNG

A. MỤC TIÊU CẦN ĐẠT:
1. Về kiến thức.

- Học sinh nêu được những quan điểm chung của Pháp luật về đặc điểm trật tự ATGT đường bộ.

- Giải thích được một số quan điểm về làn đường, vượt, tránh xe.

2. Về kỹ năng.

- Nhận biết được một số dấu hiệu giao thông và xử lý đúng đắn các tình huống đi đường.

- Biết đánh giá hành vi bản thân và của người khác.

- Biết tôn trọng và thực hiện nghiêm chỉnh ATGT, nhắc các bạn cùng thực hiện.

3. Về thái độ.

- Tôn trọng các quan điểm về ATGT.

- Ủng hộ việc làm tôn trọng luật lệ và phản đối những việc làm thiếu tôn trọng luật lệ.
4. Năng lực
- Năng lực tự học

- Năng lực tự giải quyết vấn đề và sáng tạo.

- Năng lực thẩm mỹ.

- Năng lực thể chất.

- Năng lực giao tiếp.

- Năng lực hợp tác

- Năng lực công nghệ thông tin và truyền thông.

B. CÁC TÀI LIỆU VÀ PHƯƠNG TIỆN:

- Sách Giáo dục ATGT

- Luật giao thông đường bộ năm 2001.

- Một số biểm báo, tranh ảnh về các tình huống đi đường.

- Máy chiếu, phim trong ( giấy khổ to).

- Số liệu của UB ATGT QG.

C. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC.

1. Ổn định lớp. 1ph

- Kiểm tra sự chuẩn bị của h/s

2. Bài mới.

	HĐ CỦA THẦY
	HĐ CỦA TRÒ
	NỘI DUNG CƠ BẢN
	HT & PT năng lực

	A. HOẠT ĐỘNG KHỞI ĐỘNG (5’)

	- Mời nhóm 1 lên báo cáo phần chuẩn bị của mình (đoạn video nói về thực trạng giao thông tại Việt Nam trong những năm gần đây

- Nêu suy nghĩ của em sau khi theo dõi phần báo cáo của nhóm 1?

- GV dẫn: Tai nạn giao thông hiện nay là vấn đề nóng bỏng và bức xúc của xã hội. Nó có hậu quả vô cùng to lớn đó là thiệt hại về người và của. Vậy làm thế nào để tham gia GTVT. Chúng ta cùng đi tìm hiểu bài hôm nay.
	- Đại diện nhóm 1 lên báo cáo phần chuẩn bị.

- Nhóm khác theo dõi

- HS suy nghĩ và trả lời

- HS khác nhận xét, bổ sung
	
	NL tự học

- NL CNTT


B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC (30P)

	Hoạt động 1: Hướng dẫn h/s tìm hiểu mục thông tin. 

	- Gv: Đưa tình huống + tranh.

? Nguyên nhân dẫn đến vụ tai nạn giao thông là gì ? Nguyên nhân nào là phổ biến nhất, hậu quả như thế nào ?

? Theo em nguyên nhân nào là quan trọng nhất.
	Quan sát.

Thảo luận 

Phát biểu ý kiến 
	I. Tìm hiểu thông tin.

1. Nguyên nhân.

- Ý thức người tham gia giao thông.

- Do đường xá kém.

2. Hậu quả.

- Thiệt hại về người .

- Thiệt hại về của.
	NL tự học

NL liên hệ thực tế


* Hoạt động 2 : Hướng dẫn  học sinh tìm hiểu nội dung bài học. 
	- Khi gặp công trình giao thông bị xâm hại và không an toàn  em sẽ làm gì ?

GV: Nếu vi phạm pháp luật thì bị xử lý như thế nào ?

GV: Chiếu khoản 4, điều 4 luật giao thông đường bộ 2001.

GV: Đưa tranh có vạch kẻ đường yêu cầu học sinh lên điền các loại phương tiện tham gia giao thông vào hình vẽ.

GV: Đưa đáp án.

GV: Chiếu hình H1 (Tr 7).

- Hình xe đạp qua đường.

- Phương tiện vượt nhau.

? Khi đi học em bắt gặp bạn mình có hành vi trên em sẽ làm gì?

Gv:  chốt ghi bảng.

? Khi đi học em đã đi như thế nào? Em có thấy bạn mình mắc lỗi không? Nếu thấy em sẽ làm gì?
	Suy nghĩ trả lời .

Trả lời

Đọc, ghi bài

Quan sát điền

Quan sát

trả lời

Liên hệ thực tế 

Ghi bài 
	II. Nội dung bài học 

1. Những qui định chung.

- Khi gặp, phát  hiện những công trình giao thông bị xâm hại và có nguy cơ không an toàn phải báo ngay cho công ty  người có trách nhiệm và cảnh báo người đi đường.

- Mọi hành vi, vi phạm đều được sử lý nghiêm minh đúng pháp luật.

- Người có có mặt tại nơi xảy ra tai nạn phải giúp đỡ, cứu chữa người bị thương và báo cho cơ quan Nhà nước. 

2. Một số qui định cơ bản về an toàn giao thông.

- Khi đi trên đường một chiều  có vạch kẻ đường phân làn xe thô sơ phải đi trên làn đường bên phải trong cùng, xe cơ giới đi trên làn đường bên trái.

- Khi xe đạp đi ngang qua đường của xe cơ giới phải nhường đường cho phương tiện cơ giới.

- Khi vượt xe phải có báo hiệu và chú ý quan sát.

- Khi tránh xe ngược chiều phải đi bên phải và giảm tốc độ. 
	NL quan sát, tư duy


C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP (10ph)
	 - Yêu cầu học sinh quan sát tranh và nhận xét hành vi, cách ứng xử của em.
	Quan sát tranh 

Làm bài 
	III. Luyện tập. 

Bài tập 3.

H1: Đi xe đạp hàng ngang

H2: Đá bóng dưới lòng đường 

H3: Tụ tập chơi đùa trên đường sắt .

H4: Thả súc vật đi giữa đường.

- Cách ứng xử.

+ Góp ý khuyên can.

+ Báo cho người có trách nhiệm. 
	


3. Củng cố - Dặn dò.  2ph

- Khi tham gia giao thông cần chấp hành nghiêm chỉnh các quy định của pháp luật.

* Rút kinh nghiệm

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Nguyễn Thị Bích Thuận                         Page 1                   Trường THCS Long Biên



